
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  50  DEL  05/11/2021 

 GIURAMENTO DEL SINDACO 

L'anno  duemilaventuno  ,  il  giorno   cinque ,  del  mese  di    Novembre  ,   Teatro della  Regina  – Piazza  della 
Repubblica n.28-29 – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta straordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:00  il  Segretario Generale procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

FORONCHI FRANCA P MAGNANI MARCO P

BENELLI GASTONE P FRANCA ROBERTO P

PIVA RICCARDO P GENNARI MARIANO P

MONTANARI ALESSANDRO P POZZOLI SILVIA P

SECCHI MARCO P OLIVIERI NICOLETTA A

GIULINI GIULIANA P GESSAROLI MASSIMILIANO P

BERTOZZI DAVIDE P FRANCA RICCARDO P

GIUSINI ELENA P MAURO FLAVIO P

CASANTI FILIPPO P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Massimiliano Gessaroli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 

4)  il Segretario Generale dott.  Andrea Volpini.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono  presenti  gli  assessori:   GABELLINI  CLAUDIA,  ROMEO  NICOLA  ANTONIO,  UGOLINI  ENRICO, 
VACCARINI FEDERICO, BELLUZZI ALESSANDRO .
Sono nominati scrutatori: Piva Riccardo e Pozzoli Silvia.
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



La consigliera Nicoletta Olivieri è assente giustificata.
I consiglieri presenti sono n.16.

Assume la Presidenza del Consiglio il Presidente neoeletto Consigliere Gessaroli 
Massimiliano.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  66 (proponente: FORONCHI FRANCA) predisposta in 
data  28/10/2021 dal Dirigente  Dirigente Settore 4 Volpini Andrea;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   28/10/2021  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 04   VOLPINI ANDREA / ArubaPEC S.p.A.;

b) Parere  non necessario per la Regolarità Contabile espresso in data 28/10/2021 dal Dirigente 
Responsabile  del  Settore  Servizi  Finanziari  Dott.ssa  RUFER  CLAUDIA  MARISEL  / 
ArubaPEC S.p.A;

Il  Presidente  del  Consiglio  richiamata  l'allegata  proposta,  cede  la  parola  alla  Sindaca  per  il 
prescritto giuramento.

La Sindaca alzatasi in piedi,  indossata la fascia tricolore, pronuncia a voce chiara e intelligibile la 
seguente formula:

«GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA».

Il Consiglio ne prende atto.

La Sindaca prosegue con il suo intervento:

"Buonasera volevo anch’io dire alcune parole e parto proprio dal ringraziamento per la grande fiducia che abbiamo  
ottenuto  in  questa  campagna  elettorale,  per  la  fiducia  che  abbiamo  ottenuto  nelle  elezioni  amministrative  e  quindi  
ringrazio tutti quelli che ci hanno concesso questa fiducia e ovviamente siamo orgogliosi del risultato raggiunto ma siamo  
anche consapevoli che questo risultato significa anche una grande responsabilità. 
Pertanto noi partiremo proprio da quel programma che abbiamo presentato e sul quale abbiamo ottenuto un ampio  
consenso. 
Quel programma sarà per noi lo strumento che ci permetterà di lavorare e di portare avanti quella nuova visione di città  
che abbiamo raccontato e che abbiamo declinato all’interno del programma stesso. 
Un programma ampio, ambizioso ma concreto. 
Un  programma  che  parla  di  lavoro,  turismo,  commercio,  industria,  artigianato,  politiche  sociali,  cultura,  scuola,  
istruzione, sostenibilità, che parla appunto di non lasciare nessuno indietro perché questo, credo, sia uno degli aspetti più  
importanti di chi è chiamato a governare una comunità, perché il benessere collettivo significa un benessere comune.
Noi perseguiremo questi obiettivi e lo faremo ovviamente rappresentando tutti.
Questo significa che tutti avranno da parte nostra ascolto e soprattutto cercheremo di risolvere i problemi e di portare  
avanti anche le istanze che la comunità intera di Cattolica ci chiederà. 
Lo faremo in maniera collaborativa, senza nessun pregiudizio, perché credo che questo sia uno degli elementi importanti di  
un consesso come quello comunale cioè di lavorare per il bene di Cattolica, credo che questo sia di interesse comune.
Ed è chiaro che ognuno lo farà nei ruoli che ha assunto, quello di maggioranza, quello di minoranza ma tenendo sempre  
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presente che ci possono essere discussioni, quindi discutere sui temi, ma alla fine farlo per l’obiettivo comune che è quello  
del bene comune e pubblico della città.
Lo dico perché credo che una buona Amministrazione abbia bisogno di una maggioranza che lavora ma anche di una  
minoranza che controlla e che contribuisce appunto allo svolgimento del programma che la maggioranza si è data.
Quindi io mi auguro che questo possa essere compiuto, adempiuto perché credo che al di là della campagna elettorale che è  
finita noi siamo qui tutti insieme chiamati a svolgere il nostro ruolo. 
Ovviamente auguro buon lavoro al Presidente del Consiglio e al Vice Presidente del Consiglio neo eletti. 
Auguro buon lavoro a tutti i Consiglieri di maggioranza e minoranza.
Auguro buon lavoro agli Assessori che mi accompagneranno, appunto, nello svolgimento di questo mandato.
Vi ringrazio e ovviamente chiedo anche a tutti i cattolichini di starci vicino perché il governo della città è una cosa che  
riguarda tutti. 
Noi lo faremo con l’onestà intellettuale, con la trasparenza, con la serietà che i vostri consensi ci hanno accordato però  
abbiamo bisogno anche della vostra vicinanza. Buona serata a tutti”

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel sito 
web dell'Amministrazione comunale all’indirizzo: 
http://www.cattolica.rn/retecivica-citta-di-cattolica/area-istituzionale/live-stream-consiglio-comunale-
comune-di-cattolica

Copia del presente atto viene trasmessa per conoscenza alla Prefettura.  
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Settore 04
SERVIZIO: Affari Generali
Dirigente Responsabile: Segretario Generale
 
Assume la Presidenza il Presidente neoeletto Consigliere…………………………………………….

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il proprio precedente verbale n. …......., in data odierna, con il quale, in relazione al disposto 
dell’art. 41 del Testo Unico sull'ordinamento delle autonomie locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto  
2000, n. 267, si è dato corso alla convalida della elezione del Sindaco e dei Consiglieri eletti a seguito 
delle votazioni dei giorni 3-4 ottobre 2021 e del turno di ballottaggio tenutosi il 17-18 ottobre 2021;

Atteso che, a seguito di tali consultazioni è stato proclamato  Sindaco la Sig.ra Franca Foronchi; 
Visto che, in relazione al disposto dell'art. 50, comma 11, del citato D.Lgs. n. 267/2000, che 

testualmente recita:
«Il Sindaco e il presidente della provincia prestano davanti al consiglio, nella seduta di insediamento, il  

giuramento di osservare lealmente la costituzione italiana.»,

Vista la circolare del Ministero dell’Interno Direzione Centrale delle Autonomie in data 30 giugno 
1999, n. 3, che testualmente recita:

«Giuramento del sindaco.
Vengono prospettati a questo Ministero numerosi quesiti in ordine allo svolgimento delle funzioni di  

ufficiale di governo per i sindaci neoeletti nella recente tornata elettorale. Da un più approfondito esame, rispetto  
a quello effettuato in occasione dell'entrata in vigore della legge 15 maggio 1997, n. 127, e reso noto con la  
circolare n. 9/97 del 31 maggio 1997, appare più conforme allo spirito della normativa sopracitata ritenere  
che i sindaci neoeletti assumano, dopo la proclamazione, tutte le funzioni, ivi comprese quelle di ufficiale di  
governo. Come è noto, infatti, già la legge n. 81 del 1993 sulla elezione diretta del sindaco e del presidente  
della provincia aveva previsto che il sindaco, sin dal momento della sua proclamazione, doveva procedere alla  
nomina  della  giunta  iniziando,  quindi,  a  svolgere  funzioni  di  particolare  rilievo  nell'ambito  
dell'amministrazione comunale. La legge n. 127 del 1997 ha poi modificato la disciplina sul giuramento  
prevedendo che lo stesso vada prestato dinanzi al Consiglio, e non più alla presenza del prefetto secondo la  
formula  dettata  dal  T.U.  n.  3  del  10 gennaio  1957.  Pertanto  non  vi  è  più  ragione  di  collegare  al  
giuramento l'assunzione della carica, così come era invece richiesto dalla previgente normativa. Non vi è più  
quindi  il  preesistente  collegamento tra  l'assunzione  da parte  del  sindaco delle  funzioni  di  ufficiale  del  
Governo e il giuramento reso di fronte al Prefetto, che rappresenta il Governo. Il giuramento del sindaco -  
già nel pieno dei suoi poteri e funzioni - dinanzi al Consiglio comunale va considerato come adempimento  
solenne, che individua nel rispetto alla Costituzione il parametro fondamentale dell'azione dell'organo di  
vertice dell'amministrazione.  Non può condizionare l'esercizio delle funzioni inerenti  alla carica, che  
possono essere tutte legittimamente svolte sin dalla data della proclamazione.».

Il Sindaco eletto dovrà prestare il prescritto giuramento;

IL SINDACO

Alzatosi in piedi, con la fascia tricolore, per prestare il prescritto giuramento, pronuncia a voce chiara ed 
intelligibile, la seguente formula:

«GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA»

Il Consiglio ne prende atto.
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Copia del presente atto viene trasmessa per conoscenza alla Prefettura.  

Deliberazione del Consiglio Comunale nr.  50 del 05/11/2021             Pag. 5 di 6



VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
MASSIMILIANO GESSAROLI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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